

意历史古城凌晨地震6人亡

5.9级地震凌晨4点袭击意大利北部地区,数十人受伤,文艺复兴时期古建筑被破坏

当地时间20日4时03分(北京时间10时03分),意大利北部一个历史建筑密集的地区突然遭遇5.9级地震袭击。地震导致至少6人遇难,数十人受伤,一些文艺复兴时期的古建筑被破坏。

教堂钟声同时响起

意大利国家地球物理和火山学研究所的监测数据显示,地震震中位于意大利北部艾米利亚-罗马涅大区的米兰多拉市附近,震源深度6.3公里。地震持续大约20秒。由于震源离地面很近,整个意大利北部都有强烈的震感。

6名遇难者中,有3人是在工厂上夜班的工人,地震震塌了厂房,将他们压在废墟下。地震导致数十人受伤,但伤势并不严重。

一名正在当地的媒体记者汤普森称,地震将她从睡梦中惊醒,“震感很强烈,好像持续了一分钟,可能更长。”

汤普森说,在死一般的寂静后,城里教堂的钟声突然同时响起,撕破沉寂。此后,余震接连不断地袭来,直到5点50分仍有很强的余震。地震后,许多人走上街头躲避余震。由于酒店、商店的电灯在震后全部打开,当地有如白昼。

文化遗产破坏严重

一名英国游客戴维称,地震刚发生时,他正在做梦,震感甚至变成了梦境,“最初的几秒钟,我梦见了地震,这时我醒了过来,隔了几秒钟才意识到真的发生了地震。”

戴维说,他在黑暗中摸索着出口,“房间剧烈摇晃,天花板上不断落下泥灰,现在我还感到很害怕”。

意大利著名的历史城镇大都分布在震中附近,包括费拉拉、摩德纳、曼图亚等,这些地区有着许多的艺术、历史建筑。

当地官员称,20日凌晨发生的地震破坏了部分教堂的屋顶,一些文艺复兴时期的古塔楼也被震坏。“地震给艾米利亚-罗马涅大区的文化遗产造成严重破坏。”意大利文化部长说,文化保护部门人员已经开始着手调查文化遗产受破坏的程度。

上一次是在700年前

意大利许多地区都处在地震带上,3年前发生在中部城市拉奎拉的6.3级地震导致约300人遇难。但在艾米利亚-罗马涅大区,较为强烈的地震并不多见。意大利地震专家格雷戈里说,上一次该地区发生同级别地震的时间是14世纪。

“对人类而言,700年的时间可谓漫长,但对大自然而言,只是弹指一挥间。”格雷戈里说。(百千)



20日,消防人员将一幅画从一座被震塌的教堂吊出。



20日,一座古钟塔被震塌只剩一半。



在一幢被震坏的楼前,一名女子抱着自己的孩子。

“对人类而言,700年(一次强震)的时间可谓漫长,但对大自然而言,只是弹指一挥间。”——意地震专家格雷戈里

相关新闻

无中国公民伤亡

震区已开始全面进行建筑安全检查

据新华社电 中国驻意大利米兰总领馆在其网站上发表声明说,没有中国公民在此次地震中死亡。中国驻米兰总领馆还在其网站公布了领事保护应急联系方式。意大利民事保护局负责人加布里埃利已前往艾米利亚-罗马涅大区,协调开展救援工作。他表示,当前最重要的工作是保证住宅受损的民众能够在合适的环境中

过夜。地方民事保护部门已经开始登记民众的住宿需求,并了解当地酒店的空房情况,同时着手搭建临时帐篷。

地震发生以来已出现多次余震,其中震级最强一次达到5.1级。当地政府已要求部分城市的学校停课,并对建筑进行全面的安全检查。

意大利总统纳波利塔诺20日发表声明,对遇难者家属表示慰问。

新闻链接

日本6.2级地震

暂无人员伤亡和财产损失报告

据新华社电 日本气象厅20日宣布,日本东北地区近海当天下午发生6.2级地震,目前暂无人员伤亡和财产损失的报告。

据日本气象厅观测,地震发生于当地时

间16时20分(北京时间15时20分),震中位于东北地区三陆海域,震源深度约10公里。岩手县、宫城县和山形县具有较强震感。此后不久,同一海域又发生了5.7级地震。

选民 5000万
候选人 12人
监督员 2.4万
投票时间 2天

埃及大选 强化监督

历史性总统大选 23日揭幕,1.45万名法官监督

据新华社电 埃及最高总统选举委员会秘书长巴加托19日宣布,埃及将配置1.45万名法官监督即将举行的总统选举,其中包括1200名女性法官。

巴加托当天说,埃及本土共有5000多万名合格选民。除1万多名法官外,还将有3个国外非政府组织和49个本土非政府组织参与选举监督工作,委员会为这些非政府组织工作人员分别发放243个和9534个许可证件。埃及总统选举定于本月23日至24日举行,共有12名候选人,前副盟秘书长穆萨、前穆兄会高级成员福图赫和前总理沙菲克民意支持较高。如果首轮无人胜出,6月中旬举行决胜轮投票。

作为前总统穆巴拉克下台后的首次总统选举,本次选举受到国际社会广泛关注。超过2800家当地和海外媒体获准报道选举活动。去年2月,穆巴拉克因反政府抗议活动辞职后,武装部队最高委员会接管国家权力,军方将在6月30日前移交权力。

俄大幅减“特权车”

全国仅569辆 公车可装警笛警灯

新华社专电 俄罗斯总统普京19日签署一份总统令,大幅削减可以安装警笛警灯装置的公务用车数量。

克里姆林宫网站发布总统令内容,今年7月1日起,俄罗斯全国仅569辆公务用车可以安装警笛和警灯,比先前减少超过400辆。

总统令规定,仅国家保安局分管安全事务的人员和受国家保护的人所乘车辆可以安装警笛装置,禁止不分管公共安全的官员使用警笛装置。

公务用车安装警笛装置可以免受处罚,一些商人和官员利用这一特权,经常违反交通规则并导致多起事故,引起不少民众强烈不满。普京竞选总统时承诺,大幅减少“特权车”数量。